
 

 

 توسط: سید امید شفیعی

 

2میتونیم رادیکال اول رو به صورت   برای ساده سازی  حل:
8
 بازنویسی کنیم.   12

√از این ویژگی    √𝑎𝑘
𝑚𝑛

= √𝑎𝑘
𝑚𝑛

= 𝑎
𝑘

𝑚𝑛    2√استفاده کردیم. رادیکال دوم هم که برابر با × میشه که    814

3پس   هست.  34برابر با   81 × 2
1
 کنیم: همچنین رادیکال سوم رو به صورت زیر ساده می.4

√22 × 2
1
6 = √22+ 1

6 = √2
13
6 = 2

13
12  

 مده رو جایگزین میکنیم: آمقادیر بدست 

2
8
12 × (3 × 2

1
4) × 2

13
12 = 2

8
12+

1
4+

13
12 × 3 = 2

24
12 × 3 = 22 × 3  

ن تقسیم کنیم.  آآمده را بر  براین باید مقدار بدست  ا ن است. ب  6√رت سوال گفته این مقدار چند برابر  در صو
 پس: 

4×3
√6
×
√6
√6
= 2√6  

 
باید از    Bبازه  یتا باید یک تک نقطه گردد. یعنی انتهای  ایک بازه شود، نههای داده  بازهنباید اشتراک    حل:

 پس: باشد.  (مساوی نهایتا یا )  کوچکتر  Aتدای بازه  اب

5
𝑚+2

≤
4
𝑚+1
 ⇒

5
𝑚+2

−
4
𝑚+1

≤ 0 ⇒ 5(𝑚+1)−4(𝑚+2)
(𝑚+2)(𝑚+1)

≤ 0  

𝑚−3
(𝑚+2)(𝑚+1)

≤ 0  

بازه  𝑚با تعیین علامت عبارت فوق متوجه میشیم که   (2−,∞−)های  باید در  ∪ باشد. ولی چون    [1,3−)
 د. قابل قبول هستن 3و   2، 1مقدار طبیعی خواسته فقط مقادیر 
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𝑚ای  که به ازتوجه کنید    تذکر: = 𝐴این دو بازه به صورت    3 = [4, 𝐵و    (∞ = (−∞, می شوند که    [4
دو بازه اشتراکی ندارند یا بیان  برای دو مقدار دیگر این    اهی است. متن   بنابراین   تنها یک نقطه و اشتراکشان  

 اهی است. ز هم متنک آن ها مجموعه تهی است که با ار دیگر اشت

 
 حسابی می دهند پس: تصاعدل  یعدد تشک  چون این سه حل:

2𝑏 = 𝑎 + 𝑐  

 دهند، پس: تشکیل تصاعد هندسی میاز طرفی سه جمله دیگر چون 

(
1
2 𝑎)

2
= 𝑏 (

1
4 𝑐) ⇒ 𝑎

2 = 𝑏𝑐 

2هدف محاسبه دو برابر قدرنسبت تصاعد هندسی است، یعنی   ×
1
2𝑎

𝑏
=
𝑎

𝑏
عبارت را بر  پس در رابطه اول کل   

b   بر  تقسیم میکنیم و درعبارت دوم𝑏2   تا بتوانیم نسبت𝑎

𝑏
 را مشاهده کنیم.  

2𝑏
𝑏
=
𝑎 + 𝑐

𝑏
⇒ 2 =

𝑎

𝑏
+
𝑐

𝑏
 

𝑎2

𝑏2 =
𝑏𝑐

𝑏2  ⇒
𝑎2

𝑏2 =
𝑐

𝑏
 

𝑐به جای  پس 

𝑏
𝑎2می توانیم مقدار  

𝑏2  بل جایگاری کنیم. یعنی ما ق را در عبارت 

2 =
𝑎

𝑏
+ (
𝑎

𝑏
)

2
 ⇒ 𝑡 + 𝑡2 = 2 ⇒ 𝑡 = 1 , 𝑡 = −2 

   𝑡 =  میتونی بگی چرا؟! تواند قابل قبول باشد،  نمی 1
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در  حل: معادله  کردن  مرتب  صورت  جبا  به  دوم  −5)ه  2𝑚)𝑥2 − (2𝑚 + 𝑛 − 5)𝑥 − 𝑛 < متوجه   0
,1−)م که باید نمودار سهمی رو به بالا باشد، چرا که جواب این نامعادله به فرم بازه محدود  میشی 𝑚 − 2) 
𝑚و   - 1و همچنین    است  − −5های آن هستند. پس در وهله اول نیز ریشه  2 2𝑚 > ید باشد و چون در با  0

𝑚عددی طبیعی است، فقط مقادیر    mصورت سوال قید شده که   = 1 , باشد که    m=1بل قبول هستند. اگر  قا  2
,1−)فرم  بازه به   𝑚ست، پس  ه قابل قبول نیود کتبدیل می ش  (1− = است و    (1,0−)و بازه جواب    است  2

𝑥2معادله باید به فرم   + 𝑥 < 𝑛باشد، پس     0 = 𝑚و لذا   است   0 + 𝑛 = 2+ 0 = 2. 

 
ℎ  آنگاه   یم، نمایش ده  𝑎وقاعده را با    ℎاگر ارتفاع را با    حل: = 2 + 3𝑎   مساحت مثلث اولیه برابر    و همچنین

𝑆با   =
1
2
𝑎ℎ    و مساحت مثلث ثانویه برابر با𝑆 =

1
2
(𝑎 + 4)(ℎ + ون گفته مساحت مثلث  چخواهد بود.    (4

 برابر مساحت مثلث اولیه است، پس:  4/ 5یه ثانو

𝑆2
𝑆1
=

1
2 (𝑎 + 4)(ℎ + 4)

1
2 (𝑎)(ℎ)

=
9
2  ⇒

(𝑎 + 4)(2+ 3𝑎 + 4)
𝑎(2+ 3𝑎) =

9
2  ⇒

(𝑎 + 4) × 3 × (𝑎 + 2)
𝑎(3𝑎 + 2) =

9
2 

⇒
(𝑎 + 4)(𝑎 + 2)
𝑎(3𝑎 + 2) =

3
2 

𝑎زدن   س با حد = ℎابراین  نوب 2 = 2 + 3(2) = 𝑆و   8 =
1
2
𝑎ℎ =

1
2
(2)(8) = 8 . 

 نخوای حدس بزنی چطور باید این معادله حل کنی؟! ه سوال: اگه ی
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+𝑓(3نتیجتا    پسمانی است، یعنی هر چی بدی همون رو میگیری،  ه  𝑓تابع    حل: 𝑥) = 3+ 𝑥    و همچنین
𝑓(−1) =  است. لذا:  𝑘ه برابر با  رواهم چون ثابت است، پس هم 𝑔بع  است. تا  1−

𝑘 + 2(3 + 𝑥) = 3+ 2𝑥 ⇒ 𝑘 = −3  

𝑓(−1)پس:  
𝑔(4)

=
−1
−3
=

1
3

. 

 
 ها تلاقی دارند، یعنی عرض از مبدا یکسان دارند، پس:  𝑦روی محور   چون گفته این دو تابع بر  حل:

   𝑔(𝑓(0)) = 𝑓(0) ⇒ 3− 𝑓(0) = 𝑓(0)  ⇒ 𝑓(0) = 3
2
= √𝑎 ⇒ 𝑎 = (

3
2
)

2
=

9
4
= 2/25   

 
یب برابر با  به ترت  هجمع این دو ریشلصاضرب و حهای معادله اول باشند، آنگاه حاصلریشه 𝛽و   𝛼اگر  حل: 

𝛼 + 𝛽 =
𝑚+14

36
𝛼𝛽و    =

1
36

قابل ساده سازی   به صورت زیراست و همچنین مجموع مجدور این دو ریشه  
 است: 

1
√𝛼
+

1
√𝛽
= 5 ⇒ √𝛽+√𝛼

√𝛼𝛽
= 5 ⇒ √𝛽+√𝛼

√
1

36

= 5 ⇒  √𝛽 + √𝛼 = 5
6
 
توان  دو
⇒   𝛽 + 𝛼 + 2√𝛼𝛽 = 25

36
    

𝑚+14
36
+ 2 ( 1

6
) =

25
36
⇒

𝑚+14
36
=

13
36
 ⇒ 𝑚 = −1   

2برابر با  له آخر که های معادرب ریشهضلص پس حا 
𝑚
 خواهد شد.   - 2ر با است براب 
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−)هم نقطه    حل:
3
5
, −

4
5
−)و هم نقطه     (

4
5
, −

3
5
𝑥میدونیم که تابع    ق کنند.صد  تابع   ید در معادلهبا   (

|𝑥|
صرفا    

است که در اینجا    -1و برای مقادیر منفی برابر با    1ت برابر با  قادیر مثبنوان یه ضریب عمل میکنه و برای مبه ع
 پس:است.  - 1همواره برابر با 

−
4
5
= −√𝑎 + 𝑏 (

9
25
)  ⇒

16
25
= 𝑎 +

9
25
𝑏  

−
3
5
= −√𝑎 + 𝑏 (

16
25
) ⇒

9
25
= 𝑎 +

16
25
𝑏  

 با کم کردن طرفین این دو معادله از هم داریم: 

16
25
−

9
25
= 𝑏 (

9
25
−

16
25
)  ⇒ 𝑏 = −1 ⇒ 𝑎 = 1  

 
ابتدا باید به صورت صعودی یا نزولی )هادقت کن که مولفه  حل: ه اول(  فاز منظر مولی صورت سوال و در 

   یعنی: ه کنیم.سهای دوم رو با هم مقایتا بتونیم مولفهمرتب بشن 

   𝑓 = {(−5,4 −𝑚)(2,2𝑚 + 3)(3, 𝑚 − 2)(10, −10) } 

عرض این نقاط با افزایش مولفه اول یا باید کم شود یا مساوی باقی بماند،    دیر زولی است، پس مقا چون تابع ن
 لذا:

4 −𝑚 ≥ 2𝑚 + 3 ≥ 𝑚 − 2 ≥ −10 

نامعادله  پ سه  باید  4س  −𝑚 ≥ 2𝑚 + 3 ⇒ 𝑚 ≤ 1
3
2𝑚و    + 3 ≥ 𝑚 − 2 ⇒ 𝑚 ≥ همچنین    5− و 

𝑚 − 2 ≥ −10 ⇒ 𝑚 ≥ 5−اشتراک بگیریم که برابر با    8− ≤ 𝑚 ≤ 1
3

عدد صحیح می باشد،   6که شامل    
𝑚یعنی   = −5, −4, −3, −2, −1,0 . 

 
𝑎در اینجا باید   :حل + 𝑏 = 4𝑏 − 𝑎 =  دو مجهولی حل کنیم:  -باشد، پس باید یه دستگاه دو معادله 4
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{
𝑎 + 𝑏 = 4
−𝑎 + 4𝑏 = 4  ⇒ 5𝑏 = 8 ⇒ 𝑏 = 8

5
, 𝑎 = 4 − 𝑏 = 4− 8

5
=

12
5
   

𝑏 − 𝑎 =
8
5
−

12
5
= −

4
5

  

 
𝑆از رابطه    𝐴𝐵𝐶𝐷  متوازی الاضلاع میدونیم که مساحت    حل: = 𝐴𝐵 × 𝐴𝐶 × sin 𝐴    بدست میاد که𝐴    زاویه

 . پس: است(درجه  150یا   30) که   بین این دو ضلعه

 
𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 = (2𝑥)(3𝑥) sin30 = 3𝑥2 = 54 ⇒ 𝑥2 = 18 ⇒ 𝑥 = √18 = 3√2  

2𝑥)2ر است با  محیط این متوازی الاضلاع براب + 3𝑥) = 10𝑥 = 10(3√2) = 30√2 

 

𝜋درجه که همون    5/22زاویه    حل:

8
1−صل  هست، پس ما باید حا    + tan 7𝜋

8
دانیم  رو محاسبه کنیم که می  

1−برابر با   − tan 𝜋
8

𝜋به  یه راارن، زاوهای مکمل تانژانت قرینه دچون زاویهاست.  

8
کاهش دادیم. پس هدف   

tanمحاسبه  
𝜋

8
 اریم: است. طبق رابطه بسط تانژانت د 

tan 2𝑥 = 2 tan𝑥
1−tan2 𝑥

 ⇒ tan
𝜋

4
=

2𝑡
1−𝑡2 = 1 ⇒ 𝑡2 + 2𝑡 − 1 = 0 ⇒ 𝑡 = −1 ± √2  

 اویه حاده است و تانژانش باید مثبت باشد، پس: زمقدار منفی قابل قبول نیست، چون 

𝐴 = −1 − (−1+ √2) = −√2  
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 برای حل این معادله عبارت سمت راست تساوی رو میتونیم به صورت زیر ساده کنیم:  حل:

sin(2𝑥) = sin (𝜋
2
− 3𝑥)  

 : جواب این معادله به صورت زیر استپس 

{
2𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋

2
− 3𝑥            

2𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 − (𝜋
2
− 3𝑥)

 ⇒  {
𝑥 =

2𝑘𝜋
5
+
𝜋

10
=
(4𝑘+1)𝜋

10

𝑥 = 2𝑘𝜋 − 𝜋

2
                 

  

𝑘ای  د. رابطه اول به ازه دوم در محدوده داده شده جواب نداررابط = 0 ,  در ربع اول و دوم جواب دارد.    2, 1

 
)مبای اطلاعات مسئله( تبدیل    5یا    2لگاریتم می توان طبق قاعده تغییر مبنا، مبا را به  این    برای محاسبه  حل:

 کنیم. پس: تبدیل می 2به در اینجا کنیم که ما 

log14 10 =
log2 10
log2 14 =

1 + log2 5
1 + log2 7 =

1 + 1
log5 2

1 + 2/8 =
3

3/8 =
30
38 =

15
19 

 

1/16+1/16+1/2+1/08+1برابر است با  عدد 5میانگین این  حل:
5

=  : ، پس 1/12

واریانس  = 𝜎2 =
(0/04)2+(0/04)2+(0/08)2+(0/04)2+(0/12)2

5
=

0/0256
5

⇒ 𝜎 =
0/16
√5

  

𝑐. 𝑣 =
𝜎

𝑥̅
=

0/16
√5

1/12
=

1
7√5
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10باید ریشه مخرج ضابطه اول باشه، پس    5/2  حل: − 𝑐 = 0 ⇒ 𝑐 = صورت به    ی ه پایینپس ضابط.  10

4 − 5𝑥    تبدیل میشود که به ازای𝑥 = ق  این نقطه باید در ضابطه بالایی هم صدخواهد شد. لذا    -1برابر با    1
 کند. پس: 

𝑥 = 1 ⇒  −1 =
2 + 𝑎 + 𝑏
4(1) − 10  ⇒ 𝑎 + 𝑏 = 4 

 

𝑥در نقطه  حد چپ  مقدار    حل: = 𝑥یعنی   2− = 2برابر با   −(2−) [2+2/1
2
] + 𝑎 [

−2/1+2
3
] = 4 − 𝑎    .میشه

2  حد راست هم برابر با  [2+1/9
2
] + 𝑎 [

−1/9+2
3
] =  . پس:2

4 − 𝑎 = 2 ⇒ 𝑎 = 2 ⇒ [
2
3] = 0 

 
شدن. پس باید بریم هر دو حالت رو بررسی کنیم. اول حد    منفیحد راست و چپ این عبارت هر دو    حل:

𝑥راست رو بدست بیارم، یعنی   → 𝑘+1برابر با    که  (0/9−)، یعنی مثلا    +(1−)
0−

میشه که صورت باید مثبت    
1شه، یعنی  با  + 𝑘 > 0 ⇒ 𝑘 < −1  . 
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، یعنی  مثبتهبررسی کنیم. مخرج صفرِ حدی    1/1−بریم حد چپ هم بررسی کنیم. در اینجا باید مثلا تابع در  
 میشه. صورت هم باید منفی باشه، پس:  +(0)

1 + 2𝑘 < 0 ⇒ 𝑘 < − 1
2

  

1−پس   < 𝑘 < − 1
2

cosو همچنین   𝑘𝜋و در این بازه   میشه  𝑘𝜋  .منفی میشه و ربع سوم میشه 

 
 بشه، میتونیم هوپیتال بزنیم، پس:  2حدش باید  رفع ابهام، حاصل ضابطه اول پس از حل: 

lim
𝑥→𝑎

2𝑥+𝑚
−1

= 2 ⇒ 2𝑎 + 𝑚 = −2  

𝑐ریشه های صورت هستن، پس ضربشون باید برابر با    2𝑎و هم    𝑎از طرفی هم  

𝑎
= 𝑛  رابر با  ب  وجمعشون

−
𝑏

𝑎
= −𝑚  :گردد. بنابراین 

{
2𝑎 + 𝑎 = −𝑚

2𝑎2 = 𝑛
⇒ {

3𝑎 = −𝑚
2𝑎2 = 𝑛

  

3𝑎  بطهبا جایگذاری را = −𝑚  :در رابطه اول داریم 

2𝑎 − 3𝑎 = −2 ⇒ 𝑎 = 2 ⇒ 𝑚 = −6   

𝑛همچنین طبق رابطه سوم   = 2𝑎2 = 𝑛. پس  8 − 𝑚 = 8− (−6) = 14 

 

 
همچنین    برابر با شیب خط وا مشتقش  شیب منحنی ی   مماس است، یعنی  4در نقطه    چون این خط بر منحنی   حل:

 . پس: برابر است 4مقدار تابع با مقدار این خط در 

{
𝑓(4) = 2 − 4𝑎
𝑓′(4) = −𝑎  ⟹ 2 − 4𝑎 − 𝑎 = −1 ⇒ 2 − 5𝑎 = −1 ⇒ 𝑎 = 3

5
 ⇒ 𝑓′(4) = −𝑎 = − 3

5
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 مشتق این تابع برابر است با:  حل:

𝑓(𝑥) = 8𝑥
5
2 + 6√𝑥  ⇒ 𝑓′(𝑥) = 20𝑥

3
2 +

3
√𝑥
=

20𝑥2+3
√𝑥

  

𝑥در نقطه  تابعاین مماس بر  معادله خط  = 𝑎  :برابر است با 

𝑦 − 2√𝑎(4𝑎2 + 3) = 20𝑎2+3
√𝑎

(𝑥 − 𝑎)  

 صدق کند، پس: مبدا باید در این خط  

𝑦 − 2√𝑎(4𝑎2 + 3) = 20𝑎2+3
√𝑎

(𝑥 − 𝑎)  ⇒ −2√𝑎(4𝑎2 + 3) = 20𝑎2+3
√𝑎

(−𝑎)  

2(4𝑎2 + 3) = 20𝑎2 + 3 ⇒ 12𝑎2 = 3 ⇒ 𝑎2 =
1
4
 ⇒ 𝑚 =

20(1
4)+3

√
1
2

= 8√2  

 
𝑥  اند، یعنی مثلاهای یکسان داشتهطول این دو نقطه است، پس ها  yموازی محور  پارخ خط چون  حل: = 𝑘   .

  هدر این نقطه پیدا کرد وردن فاصله )طول پاره خط( کافی است مقدار عرض این نمودار راآپس برای بدست 
 هم کم کرد، پس:  زو ا

𝑥 = 𝑘 ⇒ (𝑘3 + 𝑘2 + 1) − (𝑘3 − 2𝑘 − 3) = 𝑘2 + 2𝑘 + 4  

𝑘)یعنی   ن تابع )سهمی( در راس آنکمترین مقدار ای  = 1که برابر است با   ( رخ می دهد1− − 2+ 4 = 3 

 
6برابر است با   بدون تکرار ارقام  کل اعداد سه رقمی  حل: × 6 × 5 = 180  . 

باشد که قطعا    9یا    8کل کم کنیم. اعدادی که رقم صدگان آن ها  رو از    781حال میتوانیم اعداد بزرگتر از  
2بزرگتر است، پس   × 6 × 5 = و اگر صدگان  عدد است    4که    789  ،785،  783،  781. همچنین اعداد  60

 ود باید از تعداد کل کم شود. پس: عدد میش 5رقم دیگر باشد که مجموعا  5و یکان یکی از   9ان هگ و د 7
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180− 60 − 9 = 111  

 
𝑛(𝑆)تعداد کل برابر است    حل: = (

8
3) =

8×7×6
6
= های را بیابیم که یکی از  . حال باید تعداد کارت 56

کارت  های ممکن برای انتخاب دو  همه حالتباشد،    1ز اعداد  اعداد شمارنده دو عدد دیگر باشد. اگر یکی ا

)دیگر قابل قبول است. پس تعداد  
7
2) =

7×6
2
= های  کارت دیگر باید از کارت باشد، دو    2رت  یک کا . اگر  21

)خاب شود، یعنی  انت  8و    6،  4زوج، یعنی  
3
2) =

3×2
2
= 21با  ب برابر  لو . پس کل حالات مط3 + 3 = 24 

 و احتمال برابر است با: واهد شد خ

𝑃 =
𝑛(𝐴)

𝑛(𝑆)
=

24
56 =

3
7 

 

5مهره سیاه برابر با    چون احتمال اینکه حداقل یک  حل:
6
تمم آن، یعنی هیچ مهره سیاهی انتخاب  است، احتمال م   

1ا  ب نشود، برابر 
6
با رنگ سبز   باشد، احتمال انتخاب مهره اول  𝑛است. اگر تعداد مهره های سبز رنگ برابر با   

𝑛برابر با  

𝑛+5
𝑛−1ا رنگ سبز هم برابر با  تخاب مهره دوم ب و احتمال ان  

𝑛+4
 است. پس:  

𝑛

𝑛+5
×
𝑛−1
𝑛+4

=
1
6

  

متر هستند، پس تعدادشان،  ها کها کمک بگیریم، چون سبزها از سیاهم از گزینهین برای حل این معادله می توا
خواهد بود و    4(. با چک کردن این دو مقدار تعداد برابر با  دنمی تواند باش  2زیر  )  باشد  2یا نهایتا    3،  4باید  

−5بنابراین   4 = 1. 
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    ه صورت حالت آن ب  2حالت ممکن است ایجاد شود که    6. کلا  های مختلف رو بررسی کنیم باید حالتحل:  
4
3
=

5
7
=
𝑥

𝑦
4یا    

7
=

5
3
=
𝑥

𝑦
حالت دیگر   4رار نیست. پس  می شود که قابل قبول نیست، چون تناسب اول برق   

 ررسی میکنیم. ب را
4
𝑦
=

5
3
=
𝑥

7
 ⇒ 𝑥 =

35
3
 , 𝑦 =

12
5
 ⇒   غ ق ق

4
3
=

5
𝑦
=
𝑥

7
 ⇒ 𝑥 =

28
3
 , 𝑦 =

15
4
 ⇒   غ ق ق

4
𝑦
=

5
7
=
𝑥

3
 ⇒ 𝑥 =

15
7
  , 𝑦 =

28
5

  

4
7
=

5
𝑦
=
𝑥

3
 ⇒ 𝑥 =

12
7
  , 𝑦 =

35
4

  

Δ𝑦پس    =
35
4
−

28
5
= 8/75 − 5/6 = 3/15 

ثلث همواره مجموع دو  در هر مدر دو حالت اول و دوم همچین مثلی نمی تواند وجود داشته باشد، چون    تذکر:
 لع باید از ضلع سوم بزرگتر باشد.  ض

 

ای از دو سر یه پاره خط به یه اندازه باشه، اون نقطه روی نیمساز زاویه تشکیل  طه م که اگه فاصله نقمیدونی   حل:
حالا در    ت هستند. شهم نه  AECو    AEBاست و مثلث های    Aزاویه  نمیساز    AMینجا  پس در ا   ، شده قرار داره

هم متشابه    EMCو    AECمتشابه هستن، از طرفی دو مثلث    BDCو    ECMمیدونیم که دو مثلث    BDCمثلث  
رو به دو مثلث متشابه تقسیم میکنه(، پس دو مثلث    AMCارتفاع وارد بر وتر هست و مثلث    ECهستن )چون  

AEC   وBDC   متشابه هستن و کافیه که نسبت تشابه رو بدست بیاریم. مساحت𝑆𝐵𝐷𝐶 = هم    BCهست. کل    4
  AEC. پس حالا اگه دو مثلث  5√نصفش میشه، یعنی    ECمیشه )فیثاغورس بزن( و بنابراین    5√2که برابر با  

𝑘رو در نظر بگیریم، نسبت تشابه برابر میشه با   BDCکل مثلث   =
𝐸𝐶

𝐵𝐷
=
√5
2

 : . پس مساحت برابر میشه با 

𝑆 = 4𝑘2 = 4 (√5
2
)

2
= 5  
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 در مثلث زیر داریم: طبق تالس  :حل

𝑥

3 =
𝑦

9  ⇒ 𝑦 = 3𝑥 

 

 

سی دو قطعه ایجاد  (، واسطه هند DEم الزاویه است، میدانیم که ارتفاع وارد بر وتر ) ئ که قا   𝐵𝐷𝐶حالا در مثلث 
 شده روی وتر است. یعنی : 

𝑥2 = 𝑦(9 − 𝑦) = 3𝑥(9 − 3𝑥)  ⇒ 𝑥 = 27 − 9𝑥  ⇒ 𝑥 = 2/7 ⇒ 𝑦 = 3𝑥 = 3(2/7) =
8/1  

 
 اول ساختار کلی سوال رو رسم میکنیم. به صورت زیر:  حل:
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)طبق فیثاغورس(    و طول وتر  باشد   AHبرابر طول    3√باید    BHطول  پس    است،  3√ب خط برابر با  یچون ش
1برابر است با    (ضلع مربع)طول وتر  پس  س  باشد. پ  AHبرابر طول    2باید  

6
× 2 = 1

3
و نتیجتا قطر این مربع    

 برابر آن است.  2√

 

ی سید امید شفیع  

دانشگاه علم و صنعت ایران  دانش آموخته  
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 نویسنده کتاب ریاضیات جامع تجربی )ریاضی سنجاب( 

Instagram: riazi.sanjob 
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www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

mailto:seyedomid.shafiei@gmail.com

